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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:779 Åtgärder med anledning av uppgifter om påverkansarbete

Nyligen avslöjade TV4 att Utrikespolitiska institutets Mellanösternchef har 
varit en del av ett påverkansnätverk (Iranian Experts Initiative, IEI) som 
initierats av Islamiska republiken Irans utrikesdepartement. Granskningen 
baseras på läckta e-postmeddelanden mellan regimens diplomater.

Nätverket syftade till att påverka väst under kärnenergiförhandlingarna med 
Iran. Dokumenten visar att UI:s Mellanösternchef genom artiklar och 
uttalanden gynnat regimen, och regimens diplomater har kallat 
nätverksmedlemmarna för ”våra vänner”. Trots avslöjandena, och trots att de 
nya uppgifterna inte är något som förvånat undertecknad eller en lång rad andra 
som arbetat med dessa frågor och därför kritiserat hans roll som påstådd 
oberoende expert, tycks chefen på UI ha fortsatt förtroende för honom.

Undertecknad har som bekant lyft detta avslöjande i en tidigare skriftlig fråga 
(2024/25:736) med utrikesministern. Utrikesministern har i sin tur också 
återkopplat med att man tagit kontakt med Utrikespolitiska institutet för att 
inhämta information, och i intervjuer har hon tydliggjort att man tar uppgifterna 
på allvar.

Detta har föranlett att UI valt att ”inleda en granskning”, vilket kan ses som 
tämligen tandlöst, då man från UI:s sida redan bagatelliserat dessa allvarliga 
uppgifter som, som undertecknad tidigare nämnt, inte kom som någon 
överraskning för flera av oss som varit engagerade i frågan om Iran.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

Kan vi förvänta oss ytterligare åtgärder från ministern och regeringen om 
Utrikespolitiska institutet inte agerar mer kraftfullt med anledning av det som 
framkommit om dess chef?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-12
Besvaras senast
2025-02-19 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


